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 4من  1صفحة 

 د 30و سا 03المدة: 
 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على 

 الأول الموضوع

 نقاط) 04( :الأولالتمر�ن 

 ( )nu  0 :بـفة المعرّ المتتال�ة العدد�ة 2u n ، 1عدد طب�عي ومن أجل كلّ   =
3 6

55 nnu u+ = − 

n  ،3nuعدد طب�عي من أجل كلّ  :هبرهن �التراجع أنّ  )1 > − 
) بیّن أنّ  )2 )nu متقار�ة. استنتج أنّها ثمّ  متناقصة تماما 
3( ( )nv المعرّفة على المتتال�ة العدد�ة 3  :بـn nv u= + 

)بیّن أنّ المتتال�ة  أ)     )nv  3هندس�ة أساسها
5

  0v ُ�طلب تعیین حدّها الأول  

n  ،35عدد طب�عي من أجل كلّ ثمّ استنتج أنّه:  nبدلالة  nvالعام  عیّن ع�ارة الحدّ  ب)    3
5

n
nu  = − 

 
   

limاحسب  جـ)   nn
u

→+∞
 

n  ، 0من أجل كلّ عدد طب�عي :نضع )4 1
...n nS v v v= + + 0و    + 1

... nnT u u u= + + +  

n،  319من أجل كلّ عدد طب�عي :ثمّ بیّن أنّه  nبدلالة  nSاحسب     153 22 5n
n

T n  = − −  
 

   

 نقاط) 04( :الثاني التمر�ن

) المعادلة  حلّ في أ) )1  )( )21 10  9 1 0x x x− + − = 

)،   xأنّه: من أجل كلّ عدد حق�قي تحقّق ب)    )( )210  9 1 1 10 1x x x x+ − = + − 

[المجالفي  استنتج ) أ)2  ) مجموعة حلول المعادلة ∞+; 0] ) ( ) ( )( )21 10 ln  9 ln 1 0ln x x x− + − = 

)  مجموعة حلول المتراجحة في استنتج ب)    )( )21 10  9 1 0x x xe e e− + − ≤ 

[في المجال حلّ  )3  )  المتراجحة ∞+; 0] )210  9 0ln x x+ ≥ 
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 نقاط) 04( التمر�ن الثالث:
 الصح�ح الوحید من بین الاقتراحات الثلاثة في كل حالة من الحالات الآت�ة مع التبر�ر. حالاقتراعیّن 

 1( ( )nu عدد طب�عي من أجل كلّ  .   −4وأساسها 3المتتال�ة الحساب�ة التي حدّها الأولn:  
) أ)      )3 4 n

nu = × 3 ب)                 − 4n nu = ) جـ)                  − )3 4 1n nu = − −  
 2( f المعرّفة على المجال الدّالة] [1 ;− ):  بـ ∞+ ) ( )1 1lnf x x= + +                                          
  ( )fC المتعامد والمتجانس معلمالإلى  المنسوب مثیلها الب�اني في المستوي ت( ); , O i j

 
   

)مماس لِ  معادلةٌ     )fC هي: 0 عند النقطة ذات الفاصلة 
1y )أ      x= y ب)                        + x=                          (1 جـy x= − 

 3( g المعرّفة على المجال الدّالة] )بـ:   ∞+; 0] ) 12g x x x= − 

[على المجال Gدالتها الأصل�ة      :معرّفة بـ 1والتي تنعدم من أجل الق�مة  ∞+; 0]
) أ)      ) 2 1 lnG x x x= + ) ب)           − ) 2 1 lnG x x x= − + ) جـ)      − ) 2 1 lnG x x x= − − 
)الة الق�مة المتوسطة للدّ  )4  )23 1x x+ 0على المجال ; 1    تساوي: 
   21 جـ)                               14 ب)                                 7 أ)     

   نقاط) 08( :التمر�ن الرا�ع

f المعرّفة على المجال الدّالة[ ):  بـ  ∞+; 0] ) 31
1xf x x

e
= + −

+
 

 ( )fC  تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس( ); , O i j
 

 ) cm 2 ( وحدة الطول 

) بیّن أنّ:) 1  )lim
x

f x
→ ∞+

= +∞ 

1yذا المعادلة   بیّن أنّ المستق�م أ) )2  x= )مقارب مائل لـ  + )fC  عند+∞  

) ادرس وضع�ة ب)    )fC النس�ة إلى�  

]المجالمن  x عدد حق�قي من أجل كلّ  :هبیّن أنّ  أ) )3  [0 ;+∞    ،( )
( )2

31
1

 
x

x
f ex

e
= +

+
′ 

]متزایدة تماما على المجال fاستنتج أنّ الدّالة  )ب     ثمّ شكّل جدول تغیّراتها.  ∞+; 0]

) بیّن أنّ المعادلة )4  ) 0f x 0,28 حیث αتقبل حلا وحیدا  = 0,29< <α  
)ارسم  )5  )و ∆( )fC  

 6( F  ّفة على المجالمعرّ ال الةالد[ ): بــ  ∞+; 0] )( ) 3 3 1ln xF x x e= +− 

3الة أصل�ة للدّ  Fتحقق أنّ  أ)    
1xx e +

  المجالعلى[ [0 ;+∞ 

)د �المنحنيز المستوي المحدّ مساحة الحیّ �السنت�متر المر�ع  احسب ب)   )fC  المستق�م و( )∆  

0x همااذین معادلتلالمستق�مین الو        2lnx و  = = 
 ولانتهى الموضوع الأ 

( )∆
( )∆

 4من  2صفحة 
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 الموضوع الثاني
 نقاط) 04( التمر�ن الأول:

( )nu  0 :بــفة المعرّ المتتال�ة العدد�ة 2u n ، 1عدد طب�عي ومن أجل كلّ   =
1 3
4 nnu u+ = + 

n ، 4nuعدد طب�عي من أجل كلّ  :هبرهن �التراجع أنّ  )1 < 

)بیّن أنّ  )2 )nu متقار�ة. استنتج أنّهاثمّ  متزایدة تماما 

3( ( )nv المعرّفة على المتتال�ة العدد�ة 4  :بـn nv u= −  

)بیّن أنّ المتتال�ة  أ)     )nv  1هندس�ة أساسها
4

 0v ُ�طلب تعیین حدّها الأول  

n  ،12عدد طب�عي من أجل كلّ ثمّ استنتج أنّه:  nبدلالة  nv العام عیّن ع�ارة الحدّ  ب)    4
4

n
nu  = − + 

 
   

lim احسب جـ)   nn
u

→+∞
                                                

n ، 0من أجل كلّ عدد طب�عي :نضع )4 1
...n nS v v v= + + 0و    + 1

... nnT u u u= + + +  

n،  1244من أجل كلّ عدد طب�عي :ثمّ بیّن أنّه  nبدلالة  nSاحسب     3 3 4
n

nT n  = + +  
 

   

 نقاط) 04( التمر�ن الثاني:

 الصح�ح الوحید من بین الاقتراحات الثلاثة في كل حالة من الحالات الآت�ة مع التبر�ر. حالاقتراعیّن 

2لمعادلة ل في حلولالمجموعة  )1   4  5 0x xe e+ −  هي: =

} أ)    } ب)                       0{ }1 ; } جـ)                      0 }5 ; 0− 

 2( α  وعدد حق�قي( )nu  0 ـــ: بفة المعرّ المتتال�ةu =α    عدد طب�عي من أجل كلّ وn،  1 5 4nnu u+ = −    

)المتتال�ة تكون      )nu  من أجلثابتة: 

=4 ب)                     α=5 أ)     −α       (1 جـ=α 

 3( f فة علىمعرّ الالة دّ ال 2 ـ:بـ( )
1

x
xf ex

e
=

+
    

 :معرّفة بـ 0 من أجل الق�مة التي تنعدمو  fالة للدّ  على F الة الأصل�ةالدّ     

) أ)    )( ) 2 1 4ln lnxF x e= − + ) )ب   + )( ) 2 1 4ln lnxF x e= + )1 )جـ   − )
2

ln
x

F ex  +
=  

 
 

 4 (( )lim 1 x
x

x e
→+∞

+  :تساوي  −

 0  )جـ                               ∞+ )ب                                ∞− أ)   

 4من  3صفحة 



 

 2023 بكالور� / تسيير واقتصاد الشعبة: /الر�ضيات  :مادة في اختبار
 

                                            نقاط) 04( التمر�ن الثالث:

)  ،xعدد حق�قي ه: من أجل كلّ أنّ  تحقّق أ) )1  )( )3 2 2 6  11 6 2  4 3x x x x x x− + − = − − + 

3 المعادلة حلّ في ب)    2 6  11 6 0x x x− + − = 

[المجالفي  استنتج ) أ)2  [0 ; )  مجموعة حلول المعادلة ∞+ ) ( ) ( )3 2 6  11 6 0ln ln lnx x x− + − = 

3 مجموعة حلول المعادلة في استنتج ب)    2 6  11  6 0x x xe e e− + − = 

[حلّ في المجال )3  [2 ; )  المتراجحة ∞+ )3 2 6  11 5 0ln x x x− + − ≥ 

 

 نقاط) 08( التمر�ن الرا�ع:

 f  ّفة على المجال الة المعرّ الد] [0 ; )    بـ: ∞+ ) 2 lnf x x x x= − −      

 ( )fC  المتجانس و تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد( ); , O i j
 

  

 احسب أ)) 1 
0

( )lim
x

f x
>
→

 ثمّ فسّر النتیجة هندس�ا.  

) :ن أنّ یّ ب ب) )lim
x

f x
→ ∞+

= +∞ 

[ من المجال xمن أجل كلّ عدد حق�قي :بیّن أنّه ) أ)2  [0 ; +∞ ،  ( ) ( )( )2 1 1 f x xx x
+ −

=′       

[متناقصة تماما على fالة استنتج أنّ الدّ  ب) ] متزایدة تماما علىو  1; 0[ [1 ;   ثمّ شكّل جدول تغیّراتها. ∞+
) معادلة لـ عیّن )3  )T للمنحني مماسال( )fC  2في النقطة ذات الفاصلة 

)احسب  )4  )3f  ّارسم ثم( )T و( )fC  

 5 (F  ّفة على المجالمعرّ ال الةالد] [0 ; 3  :بــ  ∞+ 21 1
3 2

( )  ln F x x x x x x= − + − 

[المجالعلى  f أصل�ة للدالة Fتحقّق أنّ  أ)     [0 ; +∞ 

) د �المنحنيز المستوي المحدّ مساحة الحیّ  احسب )ب    )fC  حامل محور الفواصل و 

1x هماامعادلت ذینلال مینالمستق�و        3xو   = =        
 
 
 
 
 
 

 

 ثانيانتهى الموضوع ال

 4من  4صفحة 




